

Otrasné zistenie Investigatívneho centra Jána Kuciaka: Až 24 miliónov eur z pandemickej prvej pomoci stopila heger-matovičova vláda odoslaním svojim schránkovým firmám!

- CZ24 News | 22. ríjna 2021

SLOVENSKO: Ministerstvo práce neodpovedalo na otázky o vyvedení zodpovednosti ani o podrobnostiach kontrolných mechanizmov.

Milióny eur z pandemickej prvej pomoci poslalo Slovensko schránkovým firmám. Prišlo na to Investigatívne centrum Jána Kuciaka (ICJK). Celkovo môže ísť o 24 miliónov eur z verejných peňazí. Podozrivé firmy nezakladajú účtovné závierky, nie je zrejmé či a koľko majú zamestnancov a viaceré majú podlžnosti na daniach.

ICJK pri preverovaní firiem nenašli prevádzku žiadnej z nich a majitelia sú spravidla ľudia z Balkánu alebo z Grécka. Podľa zistení investigatívnych novinárov z týchto krajín pritom nejde o významných podnikateľov.

„Mnohých bol dokonca problém nájsť na adresách uvedených v obchodnom registri. Napriek tomu dostali od Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny (ÚPSVaR) sumy porovnateľné s dlhé roky etablovanými spoločnosťami s veľkým počtom zamestnancov,“ uviedlo ICJK.

Ministerstvo práce neodpovedalo na otázky o vyvedení zodpovednosti ani o podrobnostiach kontrolných mechanizmov.

Pandemickú pomoc štát poskytuje podnikateľom a firmám, ktoré museli pre protipandemické opatrenia obmedziť alebo zatvoriť svoje prevádzky, poklesli im tržby najmenej o 20 percent, alebo ktoré udržia pracovné miesta aj v prípade prerušenia alebo obmedzenia svojej činnosti počas vyhlásenej mimoriadnej situácie.

„Firmy, ktoré sme skúmali, dostali pomoc práve cez opatrenie 3/A zamerané na udržanie pracovných miest,“ vysvetlilo ICJK s tým, že je otázne, ako podozrivé firmy preukazovali úradom nárok na pomoc, keďže väčšinou nepodávajú účtovné závierky, alebo ich naposledy podali pred niekoľkými rokmi.

Pellegrini žiada NKÚ, aby to preveril

Opozičný poslanec a predseda strany Hlas-SD Peter Pellegrini žiada Národný kontrolný úrad, aby preveril čerpanie financií z prvej pomoci určenej podnikateľom zasiahnutých koronakrízou.

Odvola sa pri tom na zistenia zverejnené Investigatívnym centrom Jána Kuciaka, podľa ktorých malo 24 miliónov eur z tejto pomoci skončiť v schránkových firmách.

“Pýtame sa, ako je možné, že štát nastavil pomoc tak, že ani jeho vlastné mechanizmy nedokázali zabrániť tomu, že jeho pomoc skončila v schránkových firmách,“ povedal Pellegrini.

Žiada preto NKÚ o kontrolu hospodárenia súčasnej vlády. “Žiadame, aby sa prestali hrabať v starých

veciach v minulosti a zaoberať sa terajšou opozíciou, ale začal sa pozeráť, ako sa narába s peniazmi v súčasnosti,” dodal.

Poslanec Hlasu Erik Tomáš bude iniciovať aj zvolanie mimoriadnej schôdze výboru pre sociálne veci, kam si chcú predvolať ministra práce Milana Krajniaka.

Strana kritizuje aj to, že sa rezort k problému doteraz nijako nevyjadril a na pochybenia musela prísť externá spoločnosť. *“Zaváňa to veľkým podozrením,”* povedal Pellegrini s tým, že problém môže byť oveľa väčší.

VIDEO: Peter Pellegrini (Hlas) o schránkových firmách a zistení ICJK

Celá tlačová beseda strany Hlas-SD:

Zdroj: infovojna